

## MARIBORSKI

Cena 1 Din

## VEČERNIK

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455  
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 18. uri / Večje mesečno prejemnik  
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase  
sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekoval račun št. 11.409

„JUTRA“

## Za nemškim odhodnom iz Ženeve stoji Italija

Italija hoče ubiti Društvo narodov in uveljaviti pakt štirih velesil — Vedela je za nemško namero in se sama pripravlja na izstop iz Društva narodov — Angleški in ameriški tisk že zagovarja Nemčijo — Samozavesten Daladierjev govor

Maribor, dne 18. oktobra.

Ko smo pred meseci pisali nekrolog londonski svetovni gospodarski konferenci, smo poudarili, da sedanjih časi mednarodnim konferencam niso naklonjeni. Isto lahko ponovimo sedaj, ob polomu razorožitvene konference, ki je po dveh letih dela doživela z odhodom Nemčije zadnji udarec, pa naj optimisti govore morda tudi drugače. To, kar se bo počelo prihodnje dni v Ženevi in drugod, bo brezuspešno obujanje mrliča, in to tudi v primeru, če bi se na koncu vseh koncev morda le dosegel kakšen »sporazum«. Usoda takega »sporazuma« prav gotovo ne bi mogla biti drugačna kakor usoda pakta štirih velesil Italije, Anglije, Francije in Nemčije. Koliko je bilo naporov, prizadevanj in razburjanj zaradi tega pakta, ki je bil tako slovesno oznanjen svetu in podpisani Danes je kos bednega, nepomembnega papirja! Nesmiselno je tlačiti v en lonec, kar ne spada skupaj. Razorožitev je pri sedanjem stanju Evrope ali utočija ali slepitev, zavestna diplomatska laž.

Za pomirjenje Evrope, za pobratenje njenih narodov in za resnično razorožitev bi bilo potrebno vse drugačno razpoloženje, kakor je sedanje, ko je v državi našega starega kontinenta vse v vrenju, ko se mrzlično bore za nadoblast fašizem, boljševizem in demokracija. Pomisliti nam je treba samo na ogromne razlike med notranjim položajem Italije, Francije, Rusije, Nemčije ali katerekoli druge države! Da sta fašizem in boljševizem agresivna in ekspanzivna, ni treba naglašati. K temu pa dodajmo še razliko glede ohranitve sedanjih mej in glede spremembe. Med tem ko se skupina držav bori proti vsaki rezi meja, pa če bi šlo tudi le za en kvadratni meter zemlje, se druga bori z enako trdovratnostjo za revizijo. Isto je glede narodnih manjšin. V enih državah so zaščitene, v drugih izročene najbrutalnemu raznarodovanju. In sličnih stvari bi lahko našli še dolgo vrsto, zlasti tudi z gospodarskih in finančnih stališč. Šele tedaj, ko bi se odstranili vsi ti siloviti kontrasti, ko bi bila Evropa vsaj vsa demokratična, fašistična ali boljševiška, bi se moglo misliti na eventualno pobratenje, ki bi rodilo podlago za razorožitev.

To, kar se je delalo dve leti v Ženevi, ni bilo delo za resnično razorožitev. Na to tam sploh niso mislili. Konferenca bi se morala pravilno imenovati: konferenca za uravnoteženje oboroževanja! Pa še pri tem ni bilo nikoli niti trohice iskrenosti. Vsaka država je skušala prevladati drugo. Vsaka je stremela po tem, kako bi vojaško okrepila sebe, druge pa oslabilo. Je bilo potem to delo za razorožitev? Dovelj značilno za razpoloženje »razoroževanja« je bilo mrzlično oboroževanje na morju in v zraku ter utrjevanje na mejah prav v času »razorožitvene« konference. Nikoli se niso na svetu zgradile tako silne utrdbe, nikoli tako mogočne bojne ladje, nikoli take zračne flotilje in kolone tankov, kakor lani in letos! Prištevajo pa k temu še vse strupene pline, ki so bili v tem času iznajdeni in fabricirani! Prav tako značilno je, da Amerika, Anglija in Italija, še manj seveda Rusija, niso hotele prevze-

ti nobene obveznosti glede garancije varnosti Francije v primeru napada. Te garancije tudi še sedaj ni, ko je dosežen med Ameriko, Anglijo in Francijo največji »sporazum«. Če torej preotrimo vse to, moramo odkrito reči, da je eksodus Nemčije končal vsaj to veliko farso, ki se je imenovala »razoroževanje« in ustvaril jasnejši položaj. Nemčija se hoče oborožiti in se oborožuje. Nemčija hoče znova v vojno, in se pripravlja. Pripravlja se tudi Italija, Madžarska in še katera druga država, da omenimo le Rusijo in Japonsko. To je resnično razpoloženje, to je stremljenje, ne razorožitev in mir. To kar se je delalo sedaj dve leti, je bilo: »Če hočeš vojno, pripravljaj mir!« In vendar je še vedno boljše: »Če hočeš mir, pripravljaj vojno!«

Razorožitvena konferenca je po odhodu nemške delegacije odgodena do 26. t. m. In potem? Se bo sklenila razorožitev brez Nemčije in Japonske? Brez garancij Franciji s strani Amerike, Anglije in Italije? Bo kdaj Italija šla v boj za obrambo Francije pred Nemčijo? Londonski tisk pravi, da je kri Angležev preveč dragocena, da bi se še kdaj prelivala za zadeve celinske Evrope. Amerika pravi še več, da je evropske zadeve nič ne brigajo, naj jih Evropa uredi sama kakor ve in zna. Rusija koncentriira dan za dnem na Daljnem vzhodu ogromno vojsko. Japonska se pripravlja v Mandžuriji. Bolivija in Paragvaj se vojskujejo! Razorožitev? Nadaljevanje »razorožitvene« konvencije?

Da bi se sedaj nadaljevalo delo v Ženevi smo zaradi prestiža diplomatov, ki bi radi pokazali, da so le »nekaj« dosegli, četudi je to »nekaj« dejansko nič, pač nima nobenega smisla. Ali se Nemčija in Japonska vrneta v Ženevo in se sklene resnična razorožitev z istočasno odstranitvijo vseh napetosti, ali pa naj se vse skupaj pusti in počaka na tiste čase, ko bo ozdravljena sedanja psihoza sveta.

PARIZ, 18. oktobra. Tukajšnji diplomatski krogi napeto pričakujejo, kakšno stališče bo sedaj zavzela Italija po izstopu Nemčije iz Društva narodov in razorožitvene konference. Ugotovilo se je, da je bila italijanska vlada o nemškem koraku že prej v vseh podrobnostih poučena. Stališče Italije diplomatskih krogov ni presenetilo, ker je bilo znano, da Italija povsem podpira nemška stremjenja in bi zavzela nasprotno stališče le tedaj, če bi mogla iz tega izkavati kake diplomatske prednosti zase. Po sklepu pakta štirih velesil je Italija brezobzirno in neprikrito obrnila Društvo narodov hrbet. Tukaj se smatra kot popolnoma verjetno, da je izšla pobuda za nemški korak iz Rima. Tukajšnji krogi smatrajo, da je cilj italijanskega prizadevanja spraviti celo vprašanje pred konferenco štirih velesil, ta, kakor ga zaseduje Mussolini že davno: Ustvariti popolno nadvlado velikih narodov nad vsemi malimi, ki igrajo danes v Društvo narodov sploh še kako vlogo.

Italija hoče prevzeti v sedanjem konfliktu med Nemčijo in zapadnimi velesilami vlogo posredovalca, ki pa bo nedvomno brezuspešna. V tem primeru je Italija pripravljena takoj napovedati svoj izstop iz Društva narodov, v katerem bi ostali potem Francija in Anglija kot ed-

ni velesili, ker sta Japonska in Nemčija že izstopili, Združene države in Rusija pa sploh niso članice. To bi bil po italijanskih računih zadan smrtni udarec Društvu narodov.

BERLIN, 18. oktobra. Po vesteh iz Rima namerava Mussolini povabiti zunanje ministre vseh držav, ki so podpisale pakt štirih velesil, na razgovore v Rim. Te vesti še niso uradno potrjene.

PARIZ, 18. oktobra. Francoski rimski poslanik de Jouvenel, ki je sodeloval na ustvaritvi pakta štirih velesil, izjavlja v nasprotju s pisanjem francoskega tiska, da bi se moral uporabiti pakt štirih velesil prav sedaj, ker je po njegovem mnenju kakor nalašč ustvarjen za reševanje takih konfliktov, kakor je nastal sedaj. List »Volonte« apelira na francosko vlado, naj bi se začela takoj direktno pogajati z Nemčijo na podlagi Hitlerjevih izjav in naj bi se pri tem nič ne ozirala na druge države.

LONDON, 18. oktobra. Angleški tisk soglasno odklanja, da bi se brez vsega drugega skušalo naprtili Nemčiji polno odgovornost za nastali konflikt. Vsi listi so si edini v tem, da je bila Nemčija v Ženevi z vseh strani izzivana in dražena. Sir Simon se je zmotil, ko je mislil, da bo mogel Nemčijo pridobiti kar proti malenkostni uslugi.

NEW YORK, 18. oktobra. Tukaj se je pričelo nejasno stališče ameriške vlade ostro kritizirati. Posamezni listi priznavajo stališče Nemčije kot utemeljeno in pravilno.

PARIZ, 18. oktobra. Včeraj popoldne je bilo otvorjeno jesensko zasedanje poslanske zbornice in je podal kot prvi govornik poročilo o zunanje-političnem položaju ministrski predsednik Daladier, ki ga je zbornica poslušala v mrtvaški tišini. Najprej je Daladier govoril o potrebi proračunskega ravnotežja in zahteval zaupnico s priznanjem nujnosti za finančni osnutek vlade o znižanju prejemkov državnih službencev in upokojenecv za 6%. Nato je ministrski predsednik odgovarjal na sobotni govor kancelarja Hitlerja in na izstop Nemčije iz Društva narodov. Med drugim je dejal, da je Nemčija zapustila Društvo narodov tik pred ugodnim zaključkom razorožitvene konference, s čimer je resno ogrozila vsak uspeh organizacije svetovnega miru. Dejstvo je, da je bila Francija vedno pripravljena za najširokogrudnejše mednarodno sodelovanje, vendar pa je morala končno tudi paziti na svojo in svojih zaveznikov varnost. Jasno je, da Nemčiji nikoli ni bilo resno za sporazum in razorožitev, ker bi sicer ne delala takih lahkomišelnih korakov, kakor jih je pravkar. Zakaj se Nemčija upira splošnemu razorožitvenemu načrtu in kontroli nad oboroževanjem, če je tako poudarjala svojo pripravljenost k popolni razorožitvi? Zaradi svojega nepremišljenega koraka je ostala Nemčija danes skoraj popolnoma izolirana, dočim stoji okrog Francije mnogostevilni prijatelji, kar je dokaz njene pravilne politike. Kljub vsemu pa bo ostala Francija mirna in dostojanstvena, ker se zaveda, da lahko vsak trenutek uspešno brani svojo svobodo in lastnino.

Zbornica je sprejela Daladierjeva izvajanja s silnim navdušenjem in je tudi izglasovala s 470 proti 120 glasovom nujnost vladnega finančnega osnutka.

PARIZ, 18. oktobra. Glavni odbor razorožitvene konference se bo sestal 26. t. m. Pred tem se bodo nadaljevali razgovori med Parizom, Londonom in Rimom o rešitvi novo nastalega položaja. Splošno se odklanja Mussolinijev predlog, naj bi se položaj reševal na podlagi pakta štirih velesil. Francija hoče, da razpravlja o tem glavni odbor konference, kjer imajo svoj glas tudi Poljska, Rusija, mala antanta in nekatere druge države.

## Zasedanje narodne skupščine

BEOGRAD, 18. oktobra. Po daljšem odmoru se je včeraj zopet sestala narodna skupščina, ki bo najprej rešila nekaj nujnih zadev, redno zasedanje pa bo otvorjeno 20. t. m. V narodni skupščini je našel rezultat nedeljskih občinskih volitev v dravski banovini zelo ugoden odmev in so poslanci navdušeno čestitali ministru dr. Kramerju k lepi zmagi. Prav tako je bilo navdušeno sprejeto poročilo predsednika dr. Kumanudija o željah grške vlade in grškega parlamenta po čim tesnejšem sodelovanju balkanskih narodov. Posebnemu odboru je bila prepuščena podrobna proučitev nekaterih konvencij, med njimi tudi konvencija o delniciji napadalca, ki je bila sklenjena med našo državo in sovjetsko Rusijo. Sledila je precej burna interelacijska debata, v kateri je bil s petih sej izključen poslanec Lončarevič zaradi neumesnih izpadov proti svojim tovarišem in vladi. Na izpraznjeni mesti umrlih narodnih poslancev Kandica in Neudorierja sta bila poklicana kmet Gavrilović in župnik Cenkić. Seja se danes nadaljuje.

## Beneš pri Dollfussu

DUNAJ, 18. oktobra. Češkoslovaški zunanji minister dr. Beneš je danes prispel na Dunaj ter se bo zadržal do večera. Z avstrijskim zveznim kancelarjem se bo sta razgovarjala o vprašanjih, tičečih se obeh držav, zlasti pa o italijanskem memorandumu glede gospodarske obnove Srednje Evrope.

## SEJA AVSTRIJSKIH KRŠČANSKIH SOCIALCEV.

DUNAJ, 18. oktobra. Danes je sklicana seja krščansko-socialnega kluba, ki je imel, kakor je znano, svojo zadnjo sejo prav na dan atentata na kancelarja dr. Dollfussa in je bila takrat prekinjena. Pri današnjem nadaljevanju seje se pričakuje, da bo sprejet sklep, da se krščansko-socialna stranka v Avstriji ne likvidira, temveč se še bolj okrepi in utrdi.

## OBSEDNO STANJE V AVSTRIJI?

DUNAJ, 18. oktobra. Avstrijski tisk je pričel kampanjo za zopetno uvedbo smrtnih kazni v Avstriji. Oba osicelna lista »Reichspost« in »Wiener Zeitung« se v svojih včerajšnjih številkah tudi izjavljata za to in pravita, da je v sedanjih časih ponovna uvedba smrtne kazni nujno potrebna, prav tako pa je neobhodno nepogrešljiva proglastitev obsednega stanja.

## BOMBA V GRADCU.

GRADEC, 18. oktobra. Sinoči je okoli polnoči eksplodirala pred glavnim vhodom mestnega magistrata bomba, ki je razbila vrata in šipe po okolici. Človeških žrtev ni.

## STAVKA FRANCOSKIH ŽELEZNIČARJEV.

PARIZ, 18. oktobra. Zveza francoskih železničarjev je sklenila proglastiti zaradi znižanja prejemkov za 6% generalno stavko po vsej Franciji.



# Dnevne vesti

## Velik nočni vlom sredi mesta

**VLOMILCI SO PRETEKLO NOČ OPUSTOŠILI TRGOVINO URARJA IN OPTIKA PETELNA NA GRAJSKEM TRGU IN ODNESLI RAZNO ZLATINO V VREDNOSTI OKROG 60.000 DIN.**

Zopet se je priklatila v Maribor vlomilska tolpa, ki strahuje mirne meščane in okoličane. Zadnjih 14 dni ne mine noč, da ne bi vlomilci obiskali te ali one hiše in odnesli kar jim pride pod roko. Čim je dobila policija prve prijave o vlomih in tatvinah, je postavila na noge ves svoj aparat, toda doslej se ji še ni posrečilo izslediti vlomilcev, ki so dobro organizirani, spretni in vešč svojega zločinskega posla.

V preteklosti noči je dobro organizirana vlomilska tolpa zbrala za svojo žrtev trgovino urarja in optika Josipa Petelna na Grajskem trgu in jo opustošila ter odnesla razne dragocenosti v vrednosti okrog 60.000 Din. Z bogatim plenom so vlomilci izginili zaenkrat brez sledu. Vest o velikem vladu na najprometnejšem kraju našega mesta se je naglo raznesla in je vzbudila veliko ogorčenje in strah pred organizirano vlomilsko tolpo.

Ko je davi ob običajni uri prišel urar in optik Josip Peteln pred svoj lokal in odklenil nizko ograjo, je prestrašen opazil, da so bila vrata v trgovino odklenjena. Ko je pogledal po trgovini, se mu je nudila žalostna slika. Vsi predali v prodajnih mizah so bili vlomljeni in izpraznjeni. Prav tako so bile izropane vse stenske omare, v katerih je imel shranjeno dragoceno zlatino in srebrnino, ker v svojem majhnem lokalu ni imel prostora, da bi postavil železno blagajno, v katero bi jo preko noči shranil. In prav to je bilo za njega usodno.

Vlomilci so mu odnesli 32 moških ur, od teh 2 zlati, 6 srebrnih in 24 niklastih, nadalje krog 30 ženskih zapestnih ur iz zlata in srebra, 20 moških zapestnih ur, med njimi eno zlato in več srebrnih, 50 zlatih moških in ženskih verižic, 100 moških in ženskih verižic iz ameriškega zlata, 60 srebrnih verižic in 8 srebrnih cigaretnih doz. Na srečo je imel Peteln dragocene prstane zaklenjene v majhni železni blagajni, ker bi jih sicer bila doletela ista usoda, kakor ostalo njegovo zlato in srebro.

Urar Peteln cenil vso škodo na približno 60.000 Din, vendar je pa mogoče, da bo še večja, ker še ni mogel točno ugotoviti, kaj vse so mu odnesli vlomilci. Peteln ni imel radi visokih zavarovalnih premij zavarovane svoje trgovine proti vladu. Je to že druga nesreča, ki ga je zadela. Ko je imel svojo trgovino še v Gosposki ulici in je služila pri njem neka prodajalka, ki mu je pokradla razne zlatine in srebrnine v vrednosti okrog 50.000 Din. Imel je takrat to srečo, da je dobil precej ukradenega blaga nazaj, ker ga je policija zaplenila pri nepošteni prodajalki, skoraj verjetno pa je, da od blaga, ki so mu ga odnesli vlomilci v pretekli noči, ne bo dobil nazaj niti koščka.

Na kraj vloma se je podal policijski daktioskop, ki pa ni mogel najti nobenih prstnih odtisov, iz česar je razvidno, da so vlomilci pri svojem delu ravnali v rokavicah.

**Iz poštne službe.** Za upravnike v 5. položajni skupini so napredovali Franc Irgolič na pošti Maribor I., Anton Klemenčič na pošti Maribor II. in Pavel Krulj v Gornji Radgoni. Za arhivske uradnike pa so imenovani Ivan Pahor na pošti Maribor II., Alojzija Peharjeva v Dolnji Lendavi in Frančiška Mrakova v Ribnici. Premeščeni so: Marija Verbičeva iz Slatine Radene na pošto Maribor I., Olga Zupančičeva iz Ruš v Črno pri Prevaljah, Kamila Sobjakova iz Maribora v Gornjo Radgono, France Benčič iz Rogaske Slatine v Ptuj, Viljem Lebec pa iz Rogaske Slatine na Vič pri Ljubljani.

**Iz železniške službe.** Upokojen je generalni direktor državnih železnic inž. Dimitrije Šreplovič; za poverjenika pri generalni direkciji državnih železnic je imenovan inž. Bogomil Wolf, doslej pri železniških delavnicah v Mariboru; po potrebi službe sta premeščena železniška uradnika Mihajlo Dragič iz Ljutomer na Zidani most, Janez Šušteršič pa iz Hrastnika v Ljutomer. Za uradniška pripravnik sta imenovana Bruno Windisch v Vuhredu in Josip Rabič v Slovenski Bistrici; železniški kontrolor Marko Zupančič pa je premeščen z Grobelnega v Zalog.

**Smrt slovenske korenine.** V Vovbrah na Koroškem je umrl posestnik obširne domačije »Pod lipo« g. Aleš Gril. V njegovih hiši je našlo zatočišče na stotine naših ljudi v hudih časih svetovne vojne za časa naših bojev na Koroškem. Grilovo posestvo je bila trdnjava, kjer so se zbirali koroški Slovenci in je v tej trdnjavi nasprotnik pomoril narodnega bojovnika Puncerja in njegove tovariše. Pokojni Aleš in vsa njegova družina je bila takrat internirana, domačija pa popolnoma izropana. Oča Mentel, kakor so pokojnika nazivali, ni imel sovražnikov, tudi sam ni sovražil in je vsem sproti odpuščal. Na njegovi zadnji poti ga je včeraj spremila velika množica prebivalstva obeh narodnosti z ljudskimi zastopniki na čelu. Iz oddaljenih krajev je prišla duhovščina in pevci narodnih društev so s svojo žalostinko počastili njegov spomin!

**Debatni večer na Pobrežju.** Podružnica Narodne strokovne zveze poziva članstvo, da se udeleži v čim večjem številu debatnega večera, ki bo jutri v četrtek točno ob 20. uri v osnovni šoli na Pobrežju.

**Solske knjige za vse šole in šolske potrebnice v največji izbiri pri Zlati Brišnik, Maribor, Slovenska ulica 11.**

## Testament dr. Mabuse

ve film režise ja Langa pride v GRAJSKI KINO

**Ljudska univerza v Mariboru.** V soboto 21. oktobra koncertira v veliki kazinski dvorani znameniti »Pariški trio«, ki je na turneji po srednji Evropi. Igra moderne francoske skladbe. Prodaja vstopnic se prične v četrtek pri ge. Z. Brišnikovi in g. Höferju. V ponedeljek 23. oktobra predava znani planinski predavatelj Janko Mlakar o svojem pohodu na »Veliki Klek«. Mnogo lepih skiopisnih slik!

**Diskusijski večeri za trgovce.** Združene mariborskih trgovcev je letos uvedlo diskusijske večere, na katerih bo obravnavalo razna aktualna stanovska vprašanja. Prvi večer, ki se ga je udeležilo razveseljivo število interesentov, je bil sinoči v posebni sobi pri »Orlu«. Predaval je davčni konzulent zbornice za TOI g. Žagar o raznih davčnih zadevah, ki stiskajo trgovce.

**Javno predavanje priredi društvo Jugoslovanskih akademikov v nedeljo 22. t. m. ob 10. uri dopoldne v dvorani Ljudske univerze na Slomškovem trgu.** Predaval bo g. prof. Šilih »O novih poteh pedagogike«. Po predavanju bo debata in diskusija. Vstopnine ni, prostovoljni prispevki pa se bodo hvaležno sprejemali. Odbor D.J.A.

**Važno za davkoplačevalce.** Mestno županstvo mariborsko razglašča: Na podlagi določil zakona o neposrednih davkih bodo od 19. t. m. do vključno 26. t. m. od 8. do 12. ure pri vložišču mestnega županstva razgrnjeni sezname o davčnih osnovah zavezancev, o katerih bo razpravljajal davčni odbor. Razprave davčnega odbora bodo trajale več dni. Davčni zavezanci se pa posebej opozarjajo na odstavek 6., 7., 8. in 9. zakona o neposrednih davkih.

**Trgatveno veselico in šaloigro »Idealna tašča«** priredi Podporno društvo paznikov moške kaznilnice v Mariboru 22. oktobra 1933 v dvorani gospoda Renčlja na Pobrežju. Igrala bo kazniška godba iz kaznilnice v Lepi Ljubi. K obilni udeležbi vladno vabi odbor.

**Magistratni uradniki bodo gradili svoje hiše.** Pretekli ponedeljek zvečer so imeli magistratni uslužbenci informativen sestanek pod predsedstvom načelnika mestnega gradbenega urada g. inž. Černeteta kot predsednika stavbne zadruge magistratnih uslužbencev. Na sestanku so razpravljali o načrtih za stanovanjske hiše, ki jih nameravajo realizirati že v prihodnjem letu. V principu so sklenili najeti potrebno posojilo pri Pokojninskem zavodu, ki jim je posojilo že obljubil pod pogojem, da prevzame garancijo mestna občina. Vsak uslužbenec, ki namerava zidati, mora imeti lastno parcelo. Pričakovati je, da se bo ta njihov načrt uresničil in bo tako zopet mnogo pomaganega k stanovanjskemu vprašanju v industrijskem centru na severni meji.

**Velika kavarna dancing, v sredo kabaretni večer, v četrtek Svengali.**

**Pravo prekmursko narodno pesem** bodo slišali udeleženci izleta v Prekmurje, ki je bil preložen na 22. t. m., v Bogojini, kjer bodo nastopili domači pevci, ki jih Maribor že pozna z letošnjega »Prekmurskega večera« v Ljudski univerzi. Prijave za izlet sprejema »Putnik«, Maribor, Aleksandrova cesta 35. Tel. 2122.

**Radio Ljubljana.** Spored za četrtek 19. t. m. Ob 12.15: plošče; 12.45: poročila; 13.00: čas, plošče; 18.00: »Otrok in učenje«, predava Marija Kmetova; 18.30: pogovor s poslušalci, se pogovarja prof. Prezelj; 19.00: srbohrvaščina, poučuje dr. Rupel; 19.30: plošče po željah poslušalcev; 20.00: »Glasbeno oblikoslovje«, (predava dr. Dolinar), ilustrirano z radio orkestrom; 20.45: klavirska harmonika, izvaja g. Breznik mlajši; 21.15: pevski koncert Zorke Levičnikove; 21.45: čas, poročila; 22.00 radio-orkester; 23.00 konec.

**Millionska škoda po povodnji.** Zadnja povodenj je v ljubljanskem okraju povzročila ogromno škodo, ki so jo strokovnjaki preцениli na 2 milijona 72.000 Din. Oškodovanih je 1.139 posestnikov, ki trpe škodo na raznih posevkih in zgradbah. Pod vodo je bilo v ljubljanskem okraju nad 1.070 ha rodovitne zemlje. Mnogi kraji so hudo udarjeni in trpe ljudje veliko pomanjkanje, siromašnejši pa so primorani prijeti za beraško palico. Celotna škoda, ki so jo septembrske povodnji napravile v naši banovini samo na raznih kulturah, cenijo na 20 milijonov dinarjev. V to škodo pa ni všteta škoda, ki jo je povzročila povodenj na raznih objektih, mostovih in cestah. Zadnja povodenj je bila huda šiba za ubogo slovensko ljudstvo.

**Dve smrti v deročih valovih Drave.** V bližini Varaždina se je preteklo nedeljo popoldne prevrnil čoln, v katerem je čolnarilo 6 oseb. Krmar Anton Trstenjak in žena nekega policijskega stražnika sta se utopila, ostali pa so se srečno rešili iz smrtnega objema deroče reke.

**Nezgoda.** V Cankarjevi ulici stanujoča posestnica Šafhajtarijeva je v ponedeljek zvečer na stanovanju tako nesrečno padla po stopnicah, da so jo morali reševalci prepeljati v bolnišnico. Pri padcu je dobila hujše notranje poškodbe.

**Kino Union.** Danes premiera »Pesem sveta«, svetovna senzacija, film, ki je dosegel do danes največji uspeh. Poje najboljši tenor sedanosti Schmidt, znan po petju iz radia. Dejanje se vrši v Rimu in Benetkah. Poleg divnega petja prekrasni posnetki Rima in Benetk.

**Grajski kino.** V sredo zadnji dan »Tarzan«. V četrtek in petek najveselejša opereta »Hrepenenje 202«. Lep zelo zabaven film s prominentnimi igralci Magdo Schneider, Fritzom Schulzejem in H. Thimigom v glavnih vlogah. Zabavno dejanje, krasno petje. V soboto se začne zopet velika senzacija za Maribor. »Testament dr. Mabuse«, vefilm znamenitega režiserja Fritza Langa. O tem vledelu piše kritika sledeče: »Testament dr. Mabuse je eden najzanimivejših filmov, kar jih je bilo napravljenih v zadnjih letih. To ni kakšen navaden film, to je veliko delo velikega režiserja Langa. Ta film je bil napravljen z velikanškimi gmošnimi sredstvi: 25 milijonov dinarjev so znašali stroški produkcije.»

**Pri slabih prebavi, slabokrvnosti, slujanju, bledici, obolenosti žlez, izpuščanju na koži, tvorih uravnava »Franz Josefova« voda** izborni toli važno delovanje črevesa.

## Narodno gledališče

REPERTOAR.

Sreda, 18. oktobra. Zaprto.  
Četrtek, 19. oktobra ob 20. uri »Voda«, red B.

Petek, 20. oktobra. Zaprto.  
Sobota, 21. oktobra ob 20. uri »Roksi«, Znižane cene.

Nedelja, 22. oktobra ob 15. uri »Pastirček Peter in kralj Briljantin«. Otroška predstava. Premiera. Ob 20. uri »Rože v snegu«.

**Nedelja v mariborskem gledališču.** Popoldne ob 15. uri bo prva letošnja otroška predstava. Upriporili bodo pravljico »Pastirček Peter in kralj Briljantin«, ki bo mladino sijajno zabavala. Saj je vsebina polna komičnih prizorov. Nastopijo Dragutinovičeva, Gorinškova, Savinova, Barbičeva, Gorinšek, Blaž, Tovornik, mali Mohor. Kdor kupi pri tej predstavi vstopnico za sedež, lahko pripelje s seboj enega otroka do štirih let. **Večerna predstava** bo opereta »Rože v snegu«, delo prekrasne muzike in pri srčne vsebine, ki je pri občinstvu in pri kritiki dosegla velik uspeh.

**Motnje v želodcu in črevesu,** ščipanje v trebuhu, zastajanje v žilnem sistemu, razburjenost, nervoziteto, omotičnost, hude sanje, splošno slabost olajšamo, če popijemo vsak dan čašo »Franz Josefove« grenčice. Zdravniki svetovnega slovesa hvalijo izboren učinek, ki ga ima »Franz Josefova« voda v svoji lastnosti kot milo odvajajoče sredstvo zlasti pri močnokrvnih, korpulentnih osebah satikarjih in hemoroidalno bolnih.

**Zbor harmonikarjev »Pomladka rdečega križa«** poučuje strokovni učitelj Vilko Šušteršič, dosedanji vodja zbora harmonikarjev »ISSK Maribora«. Dosedanji uspehi jamčijo za dobro metodo. Čisti dobiček koncertov je namenjen za zgradbo doma »Pomladka rdečega križa« v Dalmaciji. Prijave vsak dan v deški meščanski šoli od 15. do 17. ure.

**Huda železniška nesreča.** Preteklo noč ob pol 10. uri je na križišču ceste Gotovlje—Vrblje in železniške proge zavozil savinjski vlak v voz, v katerega sta bila vprežena dva konja. Hlapec, ki je bil na vozu, se je hudo poškodoval, razmesarjena pa sta bila tudi oba konja. Nekoliko poškodovana pa je bila tudi lokomotiva savinjskega vlaka. Kdo je zakrivil nesrečo, bo ugotovila komisija, ki se je takoj podala na nesrečno križišče.

**Nočna zgodba na Spodnji Dobravi.** Kočariji, ki stanujejo na Rotarjevi parceli v Spodnji Dobravi so hoteli biti deležni v letošnji jeseni za vsako ceno dobrot in sladkosti trgatve. Domenili so se, da se morajo za letošnji Božič preskrbeti z dobro kapljico in da bodo natrgali grozdja v okoliških vinogradih. Korajžni fantje in dekleta, med katere se je pomešalo tudi nekaj že bolj priletlih, so se pretekli ponedeljek pozno zvečer podali z jerbasi in koši v vinograd, ki je last upokojenega majorja Zenkoviča v Pivoli, druga skupina pa je šla na trgatve v Oničev vinograd. Ko so trgači natrgali polne jerbese in koše, so se odpravili domov. Tedaj pa so jih srečali razvnanjski fantje, ki so jih ustavili in vprašali, kaj nosijo v jerbasih in koših. Namesto odgovora so se kočariji spustili v beg in odvrgli vse jerbese in koše, da se je sladko grozdje razsulo po cesti. Enega trgačev so fantje ujeli in ga izročili orožnikom, ki so se podali še na domove ostalih in našli pri kočarijih okrog 80 kg nakradenega grozdja. V kleti nekega kočarja, ki je bil najbrže njihov vodja, pa so našli v 400-literskem sodu naprešanega okrog 100 litrov sladkega mošta iz nakradenega grozdja. Grozdje in mošt so orožniki kočarijem zaplenili, njihovo trgatve pa prijavili mariborskemu sodišču.

**Aretiran vročekrvnež.** Danes teden je delavec Anton Krepš na Pobrežju iz sovražstva napadel 45letno delavko Marijo Žibertovo in ji z nožem prerezal žile na levi roki ter jo hudo ranil tudi na prsih. Ko so Žibertovo reševalci prepeljali v bolnišnico, je Krepš pobegnil od doma in se ves teden spretno skrival orožnikom, ki so ga zasledovali. Predvčerajšnjim popoldne pa so ga zafotili pri nekem znanecu in ga izročili v zapore mariborskega sodišča.



# Volitve v Delavsko zbornico

NACIONALNEMU DELAVSTVU IN NAMEŠČENSTVU.

V času, ko je naš narod izrekel neomajno zaupanje politiki nacionalnih in naprednih krogov, je nujno potrebno, da tudi delavstvo in nameščentstvo pokaže svoja nacionalna stremjenja. S tem bomo prepričali celokupno javnost, da hemo sodelovati pri reševanju svojih socialnih, nacionalnih in gospodarskih problemov.

Važna datuma v zgodovini delavskega in nameščenskega pokreta naj postaneta 21. in 22. oktober, ko bomo dokazali, da je delavstvo in nameščentstvo v pretežni večini daleč od stanovskih in duhovnih internacional, ki odvrtaajo narode od ustvarjanja in zaščite lastnega značaja.

Stanovski in nacionalni interesi nam narekujejo, da nastopimo pri volitvah v Delavsko zbornico strnjeno, da gremo v boj za to našo velevažno institucijo, v boj kot en mož. S tem bomo uveljavili naš program, ki stremi za doseg socialne pravičnosti na podlagi lojalnega in enakopravnega sodelovanja med stanovni.

Naša sveta dolžnost je, da pripeljemo na dan 21. in 22. t. m. vse svoje znance in prijatelje, da oddajo svoje glasove za kandidatno listo nacionalnega delavstva in nameščentstva. Ne sme se zgoditi, da

se ne bi nacionalni delavci in nameščenci udeležili volitev, marveč naj stopi vsak na volišče in odda modro glasovnico, kot izraz neomajnega nacionalnega prepričanja.

Narodna strokovna zveza in Zveza društev privatnih nameščencev se zavadata, da bo le nacionalna večina v Delavski zbornici mogla uveljaviti splošne interese delovnega ljudstva. Volitve v Delavsko zbornico in njih uspeh pa so ogromnega pomena zlasti za mariborsko delavstvo in nameščentstvo, ker je znano, da ima Maribor visoko razvito industrijo in da je ta industrija v pretežni večini v rokah tujcev, ki izkoriščajo naše delavstvo in si polnijo svoje malhe z delavčevimi žulji. Delavstvo ni doslej uživalo prav nobene zaščite od strani Delavske zbornice in je prav ta institucija kriva, da imamo po naših tovarnah zaposlenih toliko tujcev.

Mariborsko delavstvo in nameščentstvo bo pri volitvah v Delavsko zbornico oddalo svoje glasove za listo Narodno strokovne zveze in bo pustilo m o d r e glasovnice c e l e, r a z t r g a l o pa bo rdeče, bele in zelene glasovnice s parolo: **Plava je prava!**



Prvi vtis ostane, — določa pa ga videz Vaših zob. Samo z negovanimi zobmi ste simpatični in samo prijeten dih in vonj iz ust da občevanju vso prijetnost. Pri negi ust in zobovja ne morete pogrešati Odola. — Samo

# ODOL

ima prijetni dvojni učinek: Da namreč čist in prijeten dih in vonj ter desinficira istočasno usta in zobovje. Odol je antiseptičen.

## Nadaljnji rezultati občinskih volitev

**OKRAJ DOLNJA LENDAVALA. Beltinci:** volilcev 555, volilo je 441, Peterka Martin (JNS) 176 (2 odbornika), Baligač Štefan (JNS) 365 (16 odb.); **Bogojlna:** volilcev 646, volilo je 547, Ošljaj Franc (JNS) 266 (3 odb.), Gutman Jožef (JNS) 288 (15 odb.); **Bratonci:** volilcev 870, volilo je 660, Erjavac Mihael (JNS) 253 (3 odb.), Cigan Marko (JNS) 407 (21 odb.); **Črenšovci:** volilcev 1.148, volilo je 908, Skoberne Franc (JNS) 406 (4 odb.), Horvat Anton (JNS) 502 (20 odb.); **Dobrovnik:** volilcev 1.636, volilo je 500, Trajbar Ludvik (JNS) 307 (21 odb.), Leonhard Josip (JNS) 193 (3 odb.); **Dolnja Lendava:** volilcev 902, volilo je 636, dr. Pikuš Janko (JNS) 237 (3 odb.), Bačič Arpad (JNS) 399 (21 odb.); **Gaberje:** volilcev 935, volilo je 697, Kiraly Jože (JNS) 303 (4 odb.), Lebar Jožef (JNS) 394 (20 odb.); **Genterovci:** volilcev 523, volilo je 369, Norišič Karol (JNS) 167 (3 odb.), Slivnjek Geza (JNS) 202 (15 odb.); **Odranci:** volilcev 978, volilo je 694, Horvat Ignac (JNS) 280 (3 odb.), Hozjan Štefan (JNS) 414 (21 odb.); **Orešje:** volilcev 806, volilo je 522, Muhvič Rudolf (JNS) 333 (21 odb.), Pavlinek Josip (JNS) 189 (3 odb.); **Poljana:** volilcev 618, volilo je 344, Jaklin Jožef (JNS) 181 (15 odb.), Jerič Marin (JNS) 163 (3 odb.); **Turnišče:** volilcev 1.004, volilo je 535, Dravec Jože (JNS) 124 (3 odb.), Litrop Štefan (JNS) 401 (21 odb.).

**OKRAJ LJUTOMER. Apače:** volilcev 1.150, volilo je 812, Kolarič Franc (JNS) 812 (24 odb.); **Cezanjevc:** volilcev 488, volilo je 389, Vunderl Franc (JNS) 196 (15 odb.), Ribič Ivan ml. (opoz.) 193 (3 odb.); **Črešnjevci:** volilcev 924, volilo je 581, Korath Karol (JNS) 256 (3 odb.), Šantel Franc (opoz.) 325 (21 odb.); **Gor. Radgona:** volilcev 370, volilo je 303, dr. Boezzio (JNS) 220 (17 odb.), dr. Breznik Franc (opoz.) 83 (1 odb.); **Križevci:** volilcev 828, volilo je 654, Skuhala Ivan (JNS) 359 (20 odb.), Vavpotič Matija (opoz.) 296 (4 odb.); **Ljutomer mesto:** volilcev 370, volilo je 329, dr. Žmavec Josip (JNS) 236 (17 odb.), Rajh Jakob (op.) 93 (1 odb.); **Ljutomer okolica:** volilcev 884, volilo je 636, Bobnar Tomaž (JNS) 352 (20 odb.), Slavič Franc (opoz.) 283 (4 odb.); **Mala Nedelja:** volilcev 637, volilo je 466, Spindler Franc (JNS) 349 (17 odb.), Spindler Lovro (opoz.) 117 (1 odb.); **Negova:** volilcev 581, volilo je 349, Bežjak Janko (JNS) 25 (0 odb.), Kavčič Franc (JNS) 324 (18 odb.); **Slatina Radenci:** volilcev 908, volilo je 704, Zemljič Jakob (JNS) 598 (23 odb.), Rožman Jakob (opoz.) 106 (1 odb.); **Sv. Jurij ob Ščavnici:** volilcev 680, volilo je 450, Zernec Alojzij (JNS) 244 (15 odb.), Korošak Anton (opoz.) 206 (3 odb.); **Štrigova:** volilcev 1.675, volilo je 924, Kovač Tomislav (JNS) 728 (28 odb.), Benedekovič Josip (opoz.) 196 (2 odb.); **Trbečevci:** volilcev 439, volilo je 322, Jurinec

Matija (JNS) 233 (17 odb.), Plavec Franjo (opoz.) 89 (1 odb.); **Veržej:** volilcev 480, volilo je 398, Cmerekar Ivan (JNS) 236 (16 odb.), Galunder Franc (opoz.) 162 (2 odb.).

**OKRAJ MURKSA SOBOTA. Bodonci:** volilcev 744, volilo je 528, Hodošek Ludvik (JNS) 266 (15 odb.), Maršek Rudolf (JNS) 262 (3 odb.); **Cankova:** volilcev 569, volilo je 368, Vogler Viktor (JNS) 368 (18 odb.); **Gornja Lendava:** volilcev 920, volilo je 481, Bokan Josip (JNS) 268 (21 odb.), Bačič Franjo (kompr.) 213 (3 odb.); **Gornja Slaveča:** volilcev 897, volilo je 473, Pfartek Janez (JNS) 373 (23 odb.), Sabo Franc (JNS) 100 (1 odb.); **Gornji Petrovci:** volilcev 1.168, volilo je 739, Bohar Adam (JNS) 739 (24 odb.); **Križevci:** volilcev 984, volilo je 632, Kličan Peter (JNS) 632 (18 odb.); **Kupšinci:** volilcev 495, volilo je 401, Titan Janez (JNS) 221 (16 odb.), Gider Jože (JNS) 159 (2 odb.), Norčič Peter (kompr.) 21 (0 odb.); **Mačkovec:** volilcev 897, volilo je 623, Kocet Ludvik (JNS) 293 (3 odb.), Car Aleksander (JNS) 330 (15 odb.); **Martjanci:** volilcev 602, volilo je 401, Vezir Geza (JNS) 285 (16 odb.), Kovačič Koloman (JNS) 116 (2 odb.); **Murska Sobota-mesto:** volilcev 977, volilo je 770, Hartner Ferdinand (JNS) 606 (23 odb.), Koder Anton (JNS) 164 (1 odb.); **Murska Sobota-okolica:** volilcev 976, volilo je 753, Rainer Janez (JNS) 14 (0 odb.), Martinec Viktor (JNS) 81 (1 odb.), Kovač Alojzij (JNS) 319 (7 odb.), Celec Ferdo (JNS) 339 (16 odb.); **Pertoča:** volilcev 919, volilo je 621, Kolmanko Josip (JNS) 621 (24 odb.); **Prosenjakovci:** volilcev 875, volilo je 652, Kvarga Koloman (JNS) 390 (16 odb.), Haek Josip (JNS) 266 (2 odb.); **Puonci:** volilcev 940, volilo je 610, Kührar Štefan (JNS) 610 (24 odb.); **Rogaševci:** volilcev 977, volilo je 729, Ungar Mihael (JNS) 729 (24 odb.); **Strukovci:** volilcev 481, volilo je 330, Čavel Aleksander (JNS) 330 (18 odb.); **Šalovci:** volilcev 930, volilo je 587, Štefanec Franc (JNS) 200 (3 odb.), Žizko Janez (JNS) 387 (21 odb.); **Tešanovci:** volilcev 961, volilo je 811, Kührar Štefan (JNS) 664 (16 odb.), Antalič (JNS) 147 (2 odb.); **Tišina:** volilcev 555, volilo je 292, Ciglar Ivan (JNS) 52 (2 odb.), Ficko Štefan (JNS) 47 (1 odb.), Gabor (kompr.) 193 (15 odb.).

**OKRAJ SLOVENJGRADEC. Mislinje:** volilcev 819, volilo je 508, Rozman Edvin (JNS) 220 (3 odb.), Planinšec Franjo (opoz.) 288 (21 odb.); **Pameče:** volilcev 631, volilo je 403, Brezovnik Miha (JNS) 103 (1 odb.), inž. Vrhnijak Vinko (opoz.) 300 (17 odb.); **Podgorje:** volilcev 695, volilo je 444, Arah Ivan 444 (18 odb.); **Slovenjgradec:** volilcev 331, volilo je 284, dr. Bratkovič Alojzij (JNS) 167 (14 odb.), Martič Franc (opoz.) 117 (2 odb.); **Šmartno:** volilcev 883, volilo je 501, Pe-

čoler Ivan (JNS) 242 (4 odb.), Hribernik Franc (opoz.) 259 (20 odb.); **Šoštanj-mesto:** volilcev 368, volilo je 309, dr. Majer Franc (JNS) 309 (18 odb.); **Šoštanj-okolica:** volilcev 590, volilo je 367, Petrovec Anton (JNS) 205 (15 odb.), Košar Karol (opoz.) 162 (3 odb.); **Topolišica:** volilcev 618, volilo je 384, Žlebnik Franc (JNS) 221 (16 odb.), Škruba Miha (opoz.) 163 (2 odb.); **Velenje:** volilcev 2172, volilo je 1.424, Blatnik Simon (JNS) 469 (4 odb.), Valenčak Ferdo (soc.) 151 (1 odb.), Lempl Martin (opoz.) 804 (31 odb.).

## Ljudska univerza v Mariboru

Komorni večer Pariškega tria v soboto 21. oktobra v kazinski dvorani.

Vsem našim ljubiteljem komorne glasbe je še gotovo v najprijetnejšem spominu belgijski Quartet, katerega smo imeli lani priliko slišati. Za letos se nam pripravljaja spet tak krasen užitek, kajti ustavlja se bo v Mariboru Pariški trio, ki je sedaj na svoji zmagoslavni veliki turneji. Ansambl je sledeče sestavljen: **klavir — François Cholé, violina — Dany Brunschwig in čelo — André Huvelin.** Na sporedu so novodobni kompozisti, in sicer dva francoska (Roussel, Honegger) in en češki (Martinu).

**A. Roussel (\* 1869)** spada med najznamenitejše moderniste. Njegove skladbe so polne originalnosti, v stilnem oziru pa spominjajo na delo znamenitega Francka. Slišali bomo njegov Trio v esduru ter Sonato št. 2 za violino in klavir. To delo se je prvič igralo v Parizu leta 1925.

**A. Honegger (\* 1892)** kaže uplive Debussyja, pa tudi Strauša in Schönberga. Njegov slog je torej neka spojitev francoske in nemške glasbe. Proizvajala se bo tokrat njegova sonata za čelo in klavir.

**Bohuslav Martinu (\* 1890)** je rojen Čeh ter je študiral pri Suku v Pragi in pri Rousselu v Parizu. Vsa njegova dela preveva neka močna izraževalnost ter so polna ritmiških in kontrapunktiških zanimivosti. Brillantni zadnji stavek nje-

govega Dua za violino in čelo, ki je tokrat na sporedu, se je moral še povsodi ponavljati.

Vsa poročila, ki smo jih čitali o umetnikih, so polna hvale glede izvedbe, kakor še osobito glede sestave sporeda, ki nudi obilico zanimivega in novega. Vstopnice se prodajajo pri **Brišnikovi in Höferju.** H. D.

**Zrcalo našega gospodarstva.** Društvo industrijev in veletrgovcev v Ljubljani objavlja za dobo od 1. do 10. oktobra naslednjo statistiko: (Številke v oklepaju se nanašajo na isto dobo v lanskem letu.) Otvorjeni konkurzi: v dravski banovini, drinski in zetski — (1), savski — (3), vrbaski — (—), primorski 1 (—), donavski — (2), moravski — (4), vardarski 1 (1), Beograd, Zemun, Pančevo 3 (—); otvorene prisilne poravnave izven konkurza: v dravski banovini — (7), savski — (9), vrbaski — (1), primorski, moravski in vardarski — (—), drinski — (3), zetski — (2), donavski — (5), Beograd, Zemun, Pančevo — (4); otvorena posredovalna postopanja: v dravski banovini 10, savski 2, vrbaski, primorski, drinski, zetski, donavski, moravski, vardarski ter Beogradu, Zemunu in Pančevu —; odpravljeni konkurzi: v dravski banovini in vardarski 1 (4), savski 2 (5), vrbaski, zetski — (—), primorski 1 (1), drinski 1 (3), donavski 1 (6), moravski — (—), Beogradu, Zemunu in Pančevu 2 (1); odpravljene prisilne poravnave izven konkurza: v dravski banovini 3 (1), savski 2 (3), vrbaski, zetski in vardarski — (—), primorski 1 (1), zetski — (9), donavski 1 (9), moravski 1 (2), Beogradu, Zemunu in Pančevu 1 (6).

**Vremensko poročilo mariborske meteorološke postaje.** Davi ob 7. uri je kazal toplomer 6.8 stopinj C; minimalna temperatura je znašala 6.4 stopinj C; barometer je kazal pri 15.6 stopinjah 738.1 reduciran na ničlo 736.2; relativna vlaga 83; od včeraj na danes je padlo 6 mm dežja; vreme je oblačno in hladno; vremenska napoved pravi, da bo menjajoča se oblačnost in da bodo sledile nadaljnje hitre spremembe vremena in temperature.



Marlj Skalan:

# OCEANOPOLIS

Roman o skrivnosti človeške prošlosti

»Ne zahvaljujte se mi, gospod predsednik!« je vzkliknil Doljan. »Storil sem samo svojo dolžnost. Vi ste vedno pomagali meni, sedaj pa je napočil čas, da se vam vsaj malo lahko oddolžim za vse dobro, ki ste mi jih bili izkazali. Če vas ne bi bilo, bi bil že davno mrtev, še več, nikoli bi sploh ne bil videl Oceanopolisa. Samo da rešimo princeso! Kod hodi Soralfis, da ga še ni?«

Doljan je pokleknil k nezavestni princesi in ji dvignil glavo. Ni se prebudila. Tako je klečal poleg nje in ji nepremično zrl v blede obličje. V njegovem srcu so se mešala čustva sreče in strahu. Veselil se je, da ji uporniki niso storili nič žalega, obenem pa se je bal, da se njena nezavest ne bi spremenila v smrt.

»Kaj bi bilo, če se ne bi več prebudila?« si je mislil. »Potem bi bila zaman vsa revolucija. Zakaj sem se prav za prav pridružil Jafisu? Zato, da bi naposled le dosegel njeno ljubezen. Sedaj šele vem dokončno, da je bila prav za prav ona vzpodbuda za vse kar se je zgodilo. Če nje ne bi bilo, bi se bil mirno vdal v svojo usodo ujetnika podmorskega ljudstva. Vživel bi se bil v to življenje in ne bi nikoli hrepenel po svobodi. V Oceanopolisu bi bilo morda še nadaljnja tisočletja tako, kakor je bilo v vsej dosegljivi preteklosti. Vlada

li bi »višji« nad »nižji« in vse bi se vrtele po starem tiru, mirno in brez iznenađenj, kakor se vrte kolesa v stroju. Ona, ki leži sedaj u pred menoj nezavestna, je bila glavna gonilna sila revolucije. Iz ljubezni do nje je vstala ideja, ki zmaguje, ideja, ki bo prinesla vesoljnemu človeškemu rodu na zemlji nove čase, čase neslutene razmaha in napredka; in ona naj bi sedaj umrla? Ona, ki je bila začetnica in povzročiteljica vsega tega, dasi sama niti slutila tega ni! Ne, preveč kruta bi bila taka usoda in še sam veliki solnčni Râ bi se moral zjokati nad njo. Ne, Intela, jaz te ljubim, ljubim in zato hočem, da živiš! Hočem, da pomagaš soustvarjati vse tisto, kar nameravam. Hočem da postaneš Ofirja novega Semisirisa, velika princesa nove bodočnosti, svetlega, silnega razmaha. Ti moraš, moraš živeti!«

»Tu sem,« je vzkliknil Soralfis in prekinil Doljanovo razmišljanje. »Pripeljal sem zdravnika.«

Doljan se je dvignil in pozdravil zdravnika Nilisa:

»Rešite mi princeso! Nezavestna je; toda mislim in upam, da ni nič nevarnega. Prestrašila se je.«

»Storil bom takoj vse kar bo mogoče. Ne bojte se,« je dejal zdravnik.

Doljan in Nilis sta dvignila Intelo s

preproge ter jo odnesla na divan v soslednjo sobo. Za njima sta odšla tudi Soralfis in Semis Ramis. Nilis je pripravil heko sredstvo, katero je injiciral princesi v kri. Potem se je obrnil k Doljanu in dejal:

»Prebudila se bo že čez nekaj sekund. Njena nezavest ni nevarna.«

Doljan, Soralfis, Nilis in Semis Ramis so molče strmeli v blede princesin obraz in opazili že čez nekaj časa, kako je prišel zadobivati zopet normalno barvo. Kri je znova poplula lica, srce je pričelo biti, in ni trajalo dolgo, ko so se počele gibati tudi že trepalnice njenih oči. Počasi, zelo počasi so se odprle, in princesa je z blodnim pogledom premerila svojo okolico. Tedaj je opazila Doljana in se srečno nasmehnila. Doljan je planil k njej, položil ji roko pod glavo in ves prevzet vzkliknil:

»Intela, moja zlata Intela! Me poznaš? Glej, pri tebi sem spet.«

Deklica se je znova nasmehnila. Hotela je dvigniti roko, pa je še ni mogla. Prav tako tudi ni mogla spregovoriti. Gledala ga je samo s srečnimi, vdanimi očmi, kakor da bi se mu hotela zahvaliti za rešitev in mu znova povedati, kako ga ljubi in kako je hrepenela po njem.

»Slaba je še,« je dejal zdravnik. »Pozdraviti moramo še nekaj časa, da se ji popolnoma vrnejo telesne moči.«

»Hvala Râju!« je vzkliknil Semis Ramis. »Da je vsaj rešen moj otrok, edino, kar mi je še ostalo.«

Intela je zopet zaprla oči. Nekaj časa je še ležala negibno, a njena lica je obličevala vedno bolj zdrava rdečica in na

ustnih ji je igral vedno srečnejši smehljaj. Potem se je nenadoma zgenila, uprla na roko in se dvignila. Doljan je klečal pred njo in jo držal za obedve roki.

»Kaj se je zgodilo?« je šepetaje spregovorila. »Ti si me rešil. Hvala ti! Kje je oče?«

»Tu je,« je dejal Doljan. »Tudi njega smo rešili. Nič žalega se mu ni zgodilo. Sedaj sem jaz pri tebi in pri njem. Varoval vaju bom. Ničesar se vama ni treba bati. Vse bo še dobro.«

»Kaj ste storili, kaj ste storili!« je vzkliknila Intela in skoraj zaihtela. »Vse je narobe, vse se podira. Koliko sem pretrpela te dni. Sam veliki solnčni Râ ve, kako neskončno globoka je bila moja bolečina. Noč in dan sem ga prosila zate, moj najdražji. In on me je uslišal, rešil je tebe in ti si rešil mene. Glej, kako srečna, kako neskončno srečna sem sedaj.«

Počasi je dvignila svoji roki in ju ovilila Doljanu okrog vratu; potem se je sklonila k njemu, pogledala mu v oči in ga poljubila.

»Ljubim te, ljubim,« je zašepetala.

»Odpusti mi!« je vzkliknil ginjeno Doljan. »Glej, vse kar sem storil, sem storil iz ljubezni do tebe. Za najino ljubezen, za najino srečo. Boriti sem se moral s sredstvi, ki so mi bila na razpolago. Druga izhoda ni bilo. Če sem pri tem porušil tisto, kar je bilo doslej, bom zgradil na ruševinah starega novo, še svetlejšo, še večje. Nad vsem pa bo kraljevala našina ljubezen, ki je ne bo nikoli konca. Odpusti mi, ker brez tvojega odpuščanja mi ni miru!«

(Dalje prihodnjč.)

## Sport

### NOVI TERMINI TEKEM DRUGEGA RAZREDA MARIBORSKEGA OKROŽJA LNP.

Mariborski medklubski odbor je spoznavno s prizadetimi klubi na svoji seji dne 16. t. m. določil nove termine za odigranje prvenstvenih tekem II. razreda mariborskega okrožja LNP, ki so naslednje:

22. oktobra: Gradjanski:Svoboda, Panonija:Ptuj.

29. oktobra: Svoboda:Mura, Panonija: Gradjanski, Ptuj:Drava.

5. novembra: Gradjanski:Mura, Drava: Panonija.

12. novembra: Gradjanski:Drava, Svoboda:Panonija.

19. novembra: Gradjanski:Ptuj, Drava:Svoboda, Mura:Panonija.

26. novembra: Drava:Mura.

Igra se vedno na igrišču prvoimenovanega kluba.

Varaždinska Slavija v Mariboru. V nedeljo 22. t. m. gostuje v Mariboru enajstletnica varaždinske Slavije ter bo odigrala proti ISSK Mariboru prijateljsko tekmo, ki bo ob 15. na igrišču ISSK Maribora v Ljudskem vrtu.

Prvenstvena tekma ISSK Maribor:SK Rapid prepovedana. Policijsko predstojništvo v Mariboru je prvenstveno no-

gometno tekmo ISSK Maribor:SK Rapid, ki bi se morala odigrati v nedeljo 15. t. m., prepovedalo.

Medklubski odbor LNP, službeno. V nedeljo 22. t. m. bodo naslednje tekme: v Čakovcu na igrišču ČSK ob 15. prvenstvena tekma Gradjanski:Svoboda (Maribor). Službujoči odbornik g. dr. Meznarič. V Murski Soboti ob 15. prvenstvena tekma Panonija:Ptuj. Službujoči odbornik g. Peterka. V Ptuj ob 15. druga poskusna tekma SK Drava:SK Železničar mladina. Službujoči odbornik g. Zamuda. V Mariboru na igrišču ISSK Maribora ob 15. prijateljska tekma SK Slavija (Varaždin):ISSK Maribor. Službujoči odbornik g. Fišer.

Jugoslovanska zimskosportna zveza namerava v začetku sezone obnoviti tečaj oz. izpite za vezne učitelje. Mariborska zimskosportna podzveza opozarja zainteresirane, naj se za to zanimajo ter se pravočasno temeljito pripravijo, da lahko dosežejo ta naslov. Dolžnost članov MZSP je, da imajo v svoji sredini smučkega učitelja, ki oskrbi za naraščaj in za priloženje smučanja. Prijave je treba poslati na MZSP, Maribor, Trstenjakova ulica 6/II.

Mariborski smučarski klub priredi vsak petek ob 20. uri v dvorani hotela »Zamorec« suhe tečaje za smučanje. Prvi večer bo 20. t. m. Udeležba za tekmovalce obvezna. Dostop imajo vsi!

## Sokolstvo

Sokol Pobrežje poziva vse člane in članice, da se zanesljivo udeležijo volitev v Delavsko zbornico, ki bodo na obratnih voliščih v soboto popoldne, na rednih voliščih pa v nedeljo 22. t. m. Vsi Sokoli Pobrežani, ki bomo v nedeljo odločali o Delavski zbornici, bomo modro glasovnicu pustili celo, rdečo, belo in zeleno pa bomo raztrgali. Tudi bomo vsi Sokoli povabili vse svoje prijatelje in znance in skrbeli za to, da se bodo udeležili volitev in glasovali za nacionalno delavsko listo in za stanovsko listo nacionalnih nameščencev. Kdor bi volil drugače, za takega ni več mesta v naših vrstah. Zdravo!

Telovadba mlajše dece Sokola Maribor-malice. Telovadba mlajše dece bo odslej od 14. do 15. ure ob torkih in petkih v telovadnici dekliške meščanske šole v Cankarjevi ulici.

### SVEN HEDIN POTUJE V KITAJSKI TURKESTAN.

Sven Hedin je po triletnem raziskovanju Kitaja in Mongolske srečno pripeljal v skandinavsko domovino svoje sotrudnice, ki so morali veliko prestati med meščansko vojno. Kitajski razbojniki so ponovno napadli znanstvenike, katerim so morali plačati vedno nove visoke odkup-

nine »v dokaz prijateljstva«. Hedinovega zdravnika dr. Wumboldta so Kitajci celo obsodili na smrt, in Hedin ga je moral rešiti z orožjem v roki. Raziskovalci so prinesli geološke in paleontološke zbirke neprecenljive vrednosti. Našli so v globini ilovnate plasti blizu Pejšana več milijonov let stare odtiske nekdanjih žuželk in živali, ki so razločnejši od najboljše fotografije. A Hedin ne bo dolgo doma. Sprejel je povabilo nankinške vlade, ki mu je poverila znanstveno raziskovanje po svetovih ogroženega kitajskega Turkestanu, da bi s tem poudarila svoje pravice do dežele. Hedin, ki se ne briga za politiko, se je odzval zgolj kot znanstvenik. Potovanje bo trajalo osem mesecev in bo deloma opravljeno z avtomobili.

### MUZEJ I. J. TURGENJEVA.

Te dni je minilo 50 let, odkar je umrl znameniti ruski pisatelj I. J. Turgenjev. Še se zanima svet za njegova dela, toda njegovi spomini so raztreseni po raznih mestih sovjetske Rusije. V Orlu ima Turgenjev muzej. Le malokdo zaide v ta kraj, da bi si ogledal spomine velikega pisatelja. Sovjetski umetniki prošijo vlado, naj odpre Turgenjevu muzej v Moskvi. Tu sta zdaj že dva podobna muzeja, to je muzej Tolstega in Dostojevskega. Zbrali bodo vse ostanke, ki spominjajo na Turgenjeva in so raztreseni po raznih mestih, kakor v Saratovu in v Radiščevskem muzeju in v Leningradu.

## Mali oglasi

### Razno

Cenjenemu občinstvu se priporoča za izdelovanje DAMSKIH PLAŠCEV IN KOSTUMOV po najmodernejšem kroju in po zmerni ceni ANTON VADNU, Miklošičeva 2. 3975

NAZNANILO! Gospoda Ivan Ulbi in Ivan Veršič naznanjata, da nista v nobeni zvezi s tvrdko »Tokošteda«. 3973

MARTIN SAFRAN, sobo-črkoslikar, pleskar in ličar, Maribor, Slovenska ulica 16, prevzema vsa v to stroko spadajoča dela ter jih izvršuje dobro in poceni. 2925

### Prodajam

BELA OTROŠKA POSTELJICA poceni na prodaj. Lah, Frankopanova 30/1. 3985

PEČ 6 vogalna, velika, skoraj nova poceni na prodaj. Oglada se v pisarni Nabavljalne zadruge Rotovžki trg 2. 3982

### Sobo odda

ODDAM DVE OPREMLJENI SOBI (ena zraven druge) Vrazova ulica 3, pritličje, pri parku. 3983

OPREMLJENO SOBO oddam dvema osebam, Koroska cesta 63. 3976

OPREMLJENO SOBO oddam gospodu, gospodi ali zakoncu, Aleksandrova cesta 17, dvorišče I. nadst. 3974

DVE LEPI, SOLNČNI SOBI s hrano oddam. Vodnikov trg 4, Maribor. 3967

KRASNO ZRAČNO, SOLČNO SOBO parketirano z uporabo kopalnice oddam takoj. Naslov v upravi lista. 6017

### Službo dobi

PRODAJALKO modne stroke, popolioma ver zirano, sprejemem takoj v Mariboru. Ponudbe z navedbo dosedanega službovanja na upravo Večernika pod »Moda«. 3962

### Kupim

STEKLENE NASTAVKE za na prodajalno mizo v trgovini kupi Ivan Kravos, Aleksandrova cesta 13. 3951

Oglašujte!

### Pouk

ENGLISH LESSONS, Miss Edith Oxley, Krekova 18/II. 3796

NEMŠČINA brez učenja posameznih besed. Moderna metoda, prikladna tudi za jezikovno nenačrteno osebo. Naslov v upravi. 3929

### Službo išče

POŠTEN FANT, star 19 let išče mesto za učenje ali pa gre v kako boljše službo. Janez Janžekovič, Senčak, pošta Juršinci pri Ptuj. 2959

### Cvetlice

vence in šopke dobite najceneje v cvetličarni

Požar, Tyrševa 36 palača Ban. hran.

Karo čevlji so sedaj Gosposka 13

### Javna licitacija!

6 zabojev jajc (8400 komadov) se bo prodalo na javni licitaciji dne 20. oktobra ob 10. uri v tovornem skladišču na glavnem kolodvoru v Mariboru.

## Za plašče

obširno kožuvinno, podolgate gumbe in usnjene pasove zaponke, nudi

C. Büdefeldt Gosposka ulica št. 4

Kupujte svoje potrebnosti pri naših inserentih!